Nachdenkzettel: Interfaces und Software-Architektur

1. Spezifizieren Sie das Interface ,,Stecker* fiir diese Implementation.
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-Maf3e vom Stecker

-Belegung des Steckers (Abstand, Dicke, Linge der Stifte)
-Anzahl der Stifte

-Erdung

-Material

-Form

2. Ist das a) eine korrekte Ableitung von der obigen Implementation?
-Nein, die Erdung ist anders, Interfaces sind inkompatibel

b) eine korrekte Implementation Ihres Interfaces
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-Nein
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3. Und das? Autor: somnusde,
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Nein, es fehlt die Erdung. Es wiirde reinpassen, aber es ist keine Ableitung.
Unvollstindiges Interface.

4. Wie sieht es mit 220 V aus? Interface oder Implementation? Und das Material des
Schukosteckers?
Beides Interfaces. 220V gehoren zur DIN Norm.

5. Wie viel Spal} hiitten wir ohne die DIN Norm fiir Schukostecker oder Eurostecker?
Stecker konnten nicht zum Anschluss passen, was zu Stromschlégen und Brianden fiihren konnte.
Gefahr fiir Verbraucher, durch falsche Erdung.

6. Was gehort alles zum ,,Interface einer Klasse* in Java? (Anders formuliert fiir UX-Leute:
wenn ich von jemandem eine Klasse in meinem Code benutze: was drgert mich, wenn es geindert
wird?)

-Methoden (public) wie sie beschrieben sind,

-Signaturen (Parameter)

-return type

7. ,,Class B implements X*. Jetzt fiigen Sie eine neue Methode in Interface X ein. Was passiert?
B ist keine vollstindige Implementierung von X mehr, man muss die Implementierung der neuen
Methode auch in B durchfiihren.

8. Zwei Interfaces sind nicht voneinander abgeleitet, haben aber zufillig die gleiche Methode.

Konnen Sie Implementationen dieser Interfaces polymorph behandeln?

Interface X { Interface Y { class B implements Y { ...}
public void foo(); public void foo();

b b

X x =new B(); x.foo();

geht nicht, da B'Y implementiert und nicht X. Methodenaufruf funktioniert auch nicht. Sie sind nicht
voneinander abgeleitet. Sie sind zwei komplett unterschiedliche Typen.



9. Thr code enthiilt folgendes statement: X xvar = new X();

Was ist daran problematisch, wenn Sie eine Applikation fiir verschiedene
Branchen/Kunden/Fille bauen?

Jeder Kunde kann unterschiedliche Anforderungen und Geschiftsideen haben, die sich auf die Klasse x
auswirken konnen. Stellt die Klasse x z.B. ein Auto dar, kann es ein Problem sein, wenn ein anderer
Kunde ein Motorrad will.

Dort wo ich Anderungen erwarte, kann ich das nicht verwenden.

10. Von ArrayList ableiten oder eigene Klasse ,,Catalog* oder dhnlich bauen und ArrayList<>
verwenden? Sprich: soll man von Java Basisklassen ableiten? Beispiele: Vegetable,
VegetableCatalog

Task, TaskList, GameObject, GameObjectList etc.

Bei Ableitung kann man keine speziellen Dinge mehr hinzufiigen.
Man sollte ein Neue bauen wenn man spezielle Anforderungen hat. Von Arraylists nichts ableiten.



